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Prezime, ime, br. indeksa: 12.01.2016

PREDISPITNE OBAVEZE

Za polinom p (z) = z(x — 1)*(2? + 3)?(x — 7)3 napisati sve njegove

realne korene: kompleksne korene:
Za kompleksne brojeve z = -4+ 3iiw=—1—1je
242w = , ‘Z| = , 2= ,
czw=____ o Rz)=___ | Inz)=

. 1 =21, -2 11. . "
Za matrice A = { 3 4 } iB= [ 13 } je (napisati crtu ako ne postoji)
AT = det B = A+ B =

- 5y = 5

Napisati skup resenja R sistema linearnih jednacina _ o9y = 9

R =

Za vektore @ = (—3,1,—3) i b= (—1,-2,—3) je

ST
Sl
I

25—52 ,|C_i|: )

Napisati matrice My i M, linearnih transformacija

f : RQ - Rga f(xay) - (_ZL‘ + 2y7 3z — 2y> _3y): Mf =

g:R3 5 R? g(z,y,2) = (2y,3x + 5y — 72): M, =

TEST

Svodljiv polinom sa koeficijentima iz polja R moZe biti stepena:
1)1 2)2 3)3 4)4 5)5 6) bilo kojeg stepena n € N 7) nista od prethodno navedenog
Pri delenju polinoma p (z) = o* + 323 + 222 — 3z + 1 polinomom ¢ (z) = 2% + 22 + 1 se dobija

koli¢nik 1 ostatak

Za kompleksne brojeve z = -2 —2i i w = —4 + 3¢ je
ZH+w= , 2w = , Z - 7
w

Z|=_  , w=___ |, argz=

. 3 =2 1. -2 1 3. . "
Za matrice A = [ 1 _3 ] iB= [ 5 9 0 } je (napisati crtu ako ne postoji)

det A = Al = AB = 24— 3B =

- 3y + z =
- 6y + z =

1) odreden 2) kontradiktoran 3) 1 puta neodreden 4) 2 puta neodreden 5) 3 puta neodreden

. . o " T 2,
Sistem linearnih jednacina 9 | e



- 3y = -3

e Napisati skup reSenja sistema linearnih jednacina i — 4y = 5

R =
e Za vektore @ = (—2,2,—1), b= (=3,1,-2)i = (0,—1,-2) je

ld = ,lal = ,
i+b— db= :
ixb= ,[a’,b,a]:

e Zaokruziti baze vektorskog prostora R? = (RS, R, 4+, )
1) {(1,0,0,0),(2,0,0,0),(3,0,0,0),(4,0,0,0)} 2) {(1,0,0),(2,0,0),(3,0,0)}
3) {(1,0,0),(2,2,0),(3,3,3)} 4) {(1,0,0),(0,2,0),(0,0,3)} 5) {(-1,0,0),(0,—-1,0),(0,0,1)}
6) {(2,0,0),(0,2,0),(0,0,2)} 7) {(2,2,2),(0,2,2),(0,0,2),(0,0,0)} 8) nista od prethodno nave-
denog
e Slobodni vektori @i b su ortogonalni (normalni) ako i samo ako:
1) @-b=0 2)a@xb=0 3)aib sulinearno nezavisni 4) @i b su linearno zavisni
5) Lin (EL’, 5) je potprostor prostora slobodnih vektora 6) Jk € R, @ = kbili 3k € R, b= ka

—

7)@=0V b=0 8) nista od prethodno navedenog

e Zaokruziti linearne transformacije:
1) f:R— R? f(x)=(0,0)
2) f:R3 =R f(x,y,2) = (\/x—y+2z,0,\/—$+y—|—2z)
3) f:R® = R% f(x,y,2) = (5bx — 3y + 2,0)
4) [ R* =R f(z,y) =(In(3) -z —y,z —y, —z +y)
5) f:R—=R? f(2) = (z,7)

6) nista od prethodno navedenog

ZADACI

1. Znajuéi da je v/2i jedan kompleksni koren polinoma
p(z) = 2% — 22° + 7ot — 1223 + 1422 — 162 + 8,

faktorisati polinom p nad poljima R i C.

2. Diskutovati po a,b € R i resiti po x,y, z € R sistem jednacina

zx + y + z =1
T + ay + z = b?
r + ay + azx =1

3. Neka je v = (z,y,2), d = (1,—1,2), b= (—2,2,—4), i neka je linearna transformacija f : R — R3
definisana sa f (0) = U x @+ U x b.

(a) Ispitati da li su vektori @ i b linearno nezavisni.

(b) Odrediti f (x,y, z), i napisati matricu linearne transformacije f.



RESENJA:

1. (:c — ﬂz) (a: + \/51) = 22+2. Delenjem polinoma p sa x2+2 dobijamo p (z) = (x2 + 2) (ac4 — 223 + 522 — 8z + 4)
Kandidati za racionalne korene polinoma ¢ (z) = z* — 223 + 522 — 82 +4 su +1, £2, +4, a Hornerovom
Semom dobijamo ‘ 1 —2 5 —8 4, teje
111 -1 4 -4 0
171 0 4 0

p(x) = (22 +2) (¢! — 20% + 5% — 82 + 4) =
= (2 +2)(z — 1)* (2 +4) = (z — v2i) (¢ + V2i) (& — 1)*(x — 20)(« +20).

2. Nakon sto prvu jednac¢inu oduzmemo od druge i trece, a zatim drugu oduzmemo od treée, dobijamo
ekvivalentan sistem
r + Yy o+ z =1
(a—1)y b -1,
(a—1)z = 1-1b°

odakle sledi

- . . 1-b% v —1
(1) za a # 1 je sistem odreden, i skup resenja je Rg = 1, T T ;
a— a—

(2) za a =1 je sistem ekvivalentan sa
r + vy + z =1
0 = bv¥-1"
te imamo podslucajeve:
(2.1) za b=¢ {—1,1} je sistem kontradiktoran (Rg = 0);

(2.2) za b e {—1,1} je sistem ekvivalentan sa = + y + z = 1, te je 2 puta neodreden i skup resenja
muje RS = {(1 _O‘_ﬁaoﬁﬁ) ’ Oé,ﬂ € R}

3. (a) Vektori @i b su linearno zavisni jer je b = —2a.
i j ok
by Ixd=|2 vy z|=Qy+z 20+2z—x—y),
1 -1 2
B ik
Uxb=| = y 2z |=0Ux(-2a)=-2(Uxa)
-2 2 4

= (—4y — 2z,4x — 22,2z + 2y),
fzy,2)=Qy+ 2z —2x+ 2z, —x—vy)+ (—4y — 2z,4x — 22,2z + 2y)
=(-2y — 2,2 — 2,2+ y),
0 -2 -1
My=1|2 0 -1
1 1 0



